

*И.С. Гладкая, Д.С. Филиппович*

*vitoshaglad@gmail.com; dasha20000315@gmail.com*

*Белорусский государственный экономический университет, Беларусь*

### **БУХГАЛТЕР: ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ**

В данной статье описаны перспективы развития и будущее профессии бухгалтера, определены новые разветвления и пути совершенствования специальности. Нами были проанализированы и опровергнуты заблуждения, касаемые данной профессии, которые сильно распространены вследствие развития научно-технического прогресса.

Мы все чаще слышим о профессиях будущего. Футурологи вселяют в нас панику, заявляя, что в скором времени взамен существующим появятся абсолютно новые и более перспективные профессии. А что мы знаем о такой профессии, как бухгалтер? Упомянутая еще в далеком 1494 году в научном труде Луки Пачоли, она все еще пользуется большой популярностью и считается очень востребованной. Но можем ли мы сказать, что профессия бухгалтер – это профессия будущего? [1]

Все профессии меняются в результате развития научно-технической базы. Автоматизация бухгалтерского учета, централизованные бухгалтерии, электронный документооборот, онлайн-кассы, сдача отчетности через интернет — все это уже давно есть в работе специалиста.

Вследствие введения электронного документооборота возникли новые бухгалтерские программы, позволяющие сократить работу с первичной документацией в разы. В данной ситуации деятельность нескольких бухгалтеров для отражения типичных операций не имеет

смысла, т. к. заменить их в состоянии один операционист. Таким образом, появится своего рода искусственный интеллект. Данные технологии уже введены в крупных развитых компаниях и корпорациях, потому что данный подход позволяет не только сократить время ввода бухгалтерских данных, но и позволяет экономить, т. к. покупка программы и ее техническое обслуживание стоят значительно дешевле, чем содержание нескольких дополнительных работников. Но данная технология является дорогостоящей альтернативой для новых, только развивающихся компаний. [2]

Профессиональным же бухгалтерам, прошедшим соответствующую подготовку и, в результате аттестации, подтвердившим свою квалификацию, освоившим дополнительные трудовые функции, например, такие как составление консолидированной финансовой отчетности, внутренний контроль, налоговое планирование, финансовый анализ, уменьшение рутинной работы только облегчит жизнь и позволит лучше реализовать себя в профессии. Такие специалисты всегда будут востребованы и высокооплачиваемы, так как новое программное обеспечение позволит бухгалтеру постепенно превращаться в аналитика, следя за правильностью исполнения всех бухгалтерских операций компьютером, а, может быть, и совершенно новым, ещё неизвестным нам гаджетом. [3]

С одной стороны нововведения приносят только пользу, облегчив работу сотрудников и оставив время для изучения всех тонкостей своей деятельности. Но, с другой стороны, есть большой риск ошибки программы, т. к. она не сможет предусмотреть всех ситуаций, в которых разбирается специализированный человек. И ставится под сомнение сам факт правильности проверки, т. к. происходит своего рода контроль «интеллекта интеллектом», т. е. две программы исследуют друг друга. Но ведь в программировании данных софтов возможны ошибки, ведь их создают люди и человеческий фактор всегда присутствует. Не исключением является то, что данные из этих программ смогут использовать другие государства в своих нуждах посредством «взлома» сервера данных, а это прямая угроза экономической стабильности и безопасности страны. [4]

Самым реализуемым, в ближайшей перспективе, планом развития событий является создание новых стандартов, ведь на данный момент существует стандарт профессионального бухгалтера только на 6-м уровне квалификации, что соответствует только знаниям бакалавриата, но никак не высокого звания магистра, аспиранта или профессора по экономическим наукам. При этом будут применяться все новые IT-продукты, которые позволят оптимизировать работу экономических работников. Поэтому все члены бухгалтерского сообщества настаивают на разработке новых стандартов и усовершенствованию уже действующих стандартов.

Таким образом, в ближайшем будущем все специалисты в области учета будут работать не только с цифрами, для них также будут важны и остальные составляющие бизнеса, иными словами, стратегический подход, как составляющая управленческого учета, будет очень сильно востребован. Специалисты в области учета должны уметь объяснять финансовую стратегию компании, уметь отстаивать инвестиции, управлять конфликтующими ожиданиями как внутри компании, так и снаружи. [5]

На данный момент профессия бухгалтера уже расширяет свои границы, ведь в меняющемся мире требования к финансисту растут. Бухгалтер – это уже не просто среднестатистический исполнитель, это стратег, человек, который способен рекомендовать и принимать решения, важные для развития бизнеса предприятия. Уже на данном развитии, можно сказать, что бухгалтерский учет, в привычном для нас понимании, исчезает, преобразуясь в бухгалтерский финансовый, бухгалтерский управленческий и бухгалтерский налоговый учеты.

На основе всего вышесказанного, на вопрос «А сможет ли какая-либо современная программа заменить бухгалтера, специалиста в своем деле?», мы можем ответить, ни минуты не задумываясь: «нет». Ни один механизм не заменит умения человека, посвятившего долгие годы изучению экономических наук, ведь ни одна программа не будет в силах в спорном моменте принять важное управленческое решения, сумев спасти организацию. Профессиональные навыки, приобретённые с годами, никогда не обесценятся. Наоборот, благодаря всем своим умениям и знаниям, бухгалтер начнет выполнять и функции финансиста, аудитора, аналитика, ведь именно в наших руках способность повлиять на финансовый результат деятельности организации.

### Литература

1. Работа бухгалтера - какой она будет в будущем? [Электронный ресурс] Источник: <https://stimul.kiev.ua/articles.htm?a=rabota-bukhgaltera---kakoу-ona-budet-v-budushchem>.
2. Счетовод не нужен. [Электронный ресурс] Источник: <https://www.audit-it.ru/articles/account/a1/885565.html>.
3. Профессия бухгалтер. [Электронный ресурс] Источник: \_\_\_\_\_
4. 7 причин, почему профессии бухгалтер не суждено умереть. [Электронный ресурс] Источник: <http://dailymoneyexpert.ru/mneniya/2016/09/26/7-prichin-pochemu-professii-buxgalter-ne-suzhdeno-umeret-11516.html>.
5. Исчезнет ли профессия бухгалтера в будущем? [Электронный ресурс] Источник: <https://interbuh.com.ua/ru/documents/onenews/38012>.